

EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CEUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MES

CONCIENCIA Y VOLUNTAD

Por desconocimiento de las leyes y por confusión de las especies vertidas estos días al fin de que no prosperen algunos escándalos de las elecciones, ha tomado mucho cuerpo un error que puede ocasionar hoy serios disgustos y que si no se controvierde producirá después decepciones y campañas de violencia.

Se ha pedido que antes de llegar á la proclamación de los electos se desistiese de las falsedades preparadas en las votaciones; y han creído muchos candidatos y algunos periódicos—este es el error—que en el escrutinio se puede resolver sobre los derechos en pugna. No es eso. Se aconsejaba—hoy veremos con que fruto—el único medio actual y por todos conceptos el mejor para reparar los atropellos y evitar sus consecuencias: que no llegasen á las juntas de escrutinio los documentos falsos. Esto es lo más pacífico, lo más fácil y lo más honesto. Pero si llegan las actas ilícitas, los perjudicados habrán de conformarse ahora con la protesta, la invalidación tiene otro trámite ajeno al escrutinio.

La ley ha establecido en esto las previsiones más acertadas, y no comprendemos como hay quien pida su reforma en tal punto. Es lo mejor de nuestro sistema electoral. No tiene la Junta ninguna facultad resolutive en el escrutinio: se le da el derecho de conocer las actas y cerciorarse del cómputo de sufragio. El funcionario judicial que lo realiza no tiene otra misión que esa, de matemáticas elementales: no ha de resolver tampoco sobre la calidad de documentos que se le entregan por conducto y bajo responsabilidades que fija la ley. ¡A donde iríamos á parar si un funcionario sujeto á mil influencias nocivas y una junta de esa indole pudieran admitir ó rechazar á su antojo las actas! Es el Congreso el que recaba para sí la misión de examinar los poderes de cada uno de sus miembros, como cumple al concepto cabal de la soberanía parlamentaria.

Pero, ¡ah!—se dice—peor que todo es eso. ¡Gran confesión que corrobora lo que muchas veces hemos dicho sobre el fariseísmo de los reformadores vocingleros! ¿Con qué razón abominamos de corruptelas de electores que se retraen ó se alquilan, de jueces que se quiebran, de monterilla y gobernadores que se desbocan, si después una asamblea de caballeros, lo mejor del país—hay que suponerlo—da ciento y raya á los otros? En sus manos tienen el remedio principal contra los chanchullos electorales, y no lo aplican. Hemos visto muchas veces á las minorías abandonar á un opositorista

humilde ó desconocido para que triunfe sin derecho un ministerial «antiguo en la casa», amigo de todos; las mayorías también han dado igual ejemplo muchas veces. Hemos visto reciprocidades nefandas, compensación de actas puercas de oposición por actas ministeriales sucias. Pero en cambio, ¡que discurso hemos oídos y vamos á oír sobre el problema electoral!

Y el problema de la conciencia y de la voluntad. ¿cuando vamos á sermonearlo?

De «El Nacional»

LA REINA DE SERVIA

La Reina Draga de Servia, que tanto dió que hablar á la Prensa europea en la ocasión de su matrimonio con el Rey Alejandro, vuelve á hacer gemir á las prensas. Todos los periódicos publican estupendas noticias de Belgrado dando cuenta de una tragicomedia en que la antigua dama de la Reina Natalia es personaje principal.

Nudo de la acción es el embarazo de la Reina Draga. Según estas noticias de Belgrado, el embarazo no existe ni ha existido más que en la imaginación de la esposa de Alejandro.

Han reconocido á la Reina Draga médicos franceses rusos y austriacos, verdaderas notabilidades en Ginecologías. El doctor francés cree que, de existir el embarazo, es solo de cuatro meses; los rusos admiten la posibilidad del embarazo histérico, que se ofrece frecuentemente; el austriaco asegura rotundamente que no hay síntomas de semejante estado. Y aquí se produce de nuevo el caso chistoso de los doctores de la zarzuela.

Al decir de algunos periódicos, en esto del embarazo de la Reina Draga ha habido un complot maquinado. Se supone que la esposa de Alejandro de Servia pretendía engañar á su esposo fingiendo el embarazo y presentando como hijo propio, al llegar la hora del alumbramiento, un hijo que espera dar á luz su hermana. La cosa, como se ve, es completamente vandeillesca.

Las noticias de los periódicos son contradictorias. Mientras unos aseguran que el Rey Alejandro ha tenido una violentísima escena con su esposa y se propone divorciarse y desterrar á Draga, otros afirman que, por estar desconsoladísima la Soberana, su esposo no se separa de su lado, consolándola carinosamente.

Parece que la Reina está gravemente enferma.

Tan confusas é inseguras son estas noticias, que en realidad no se sabe á qué atenerse.

Cosas del Mundo

CUENTO

I

Sobre una fértil llanura, se estiende como una manada de escarriadas ovejas, el pueblo de N. Sus casas en que el valor arquitectónico es un tanto rudo, se encuentran separadas, bien en grupos, bien solas. Tan solo dos de ellas sobresalen de las demás; una perteneciente á D. Jaime de Urquiza conde de id, y la otra á D. Sebastian Trujillo, opulento ban-

quero, que suelen habitarlas en la estación veraniega, por ser aquél terreno saludable.

Circundan ambos edificios, espaciosos jardines cuajados de finísimas plantas como camelias, magnolias, alocasias, hortensias, rosas, claveles, alifios, violetas y otras muchas; árboles cuyas ramas se reclinan bajo el peso de sabrosos frutos, y enredaderas que formando arcos, rodean los balcones y ventanas; formándose un conjunto de aromáticos olores que embalsaman el ambiente. El pueblo se vé rodeado de tapizada y verde hierba que le comunica más atractivo.

Por el tiempo que nos ocupa los edificios mencionados, se hallan habitados por sus respectivos dueños. El primero ó sea el conde tiene un hijo, jóven de veintidós años, blanco de tez, de rubia cabellera, ojos de un azul de cielo y elegante en su modo grado.

El otro ó sea D. Sebastian, tiene otro hijo, jóven también, que se diferencia mucho del otro. Su tez es morena, sus cabellos y ojos negros como la noche y también es bastante elegante; no pasará de veintitrés años.

Ambos estaban locamente enamorado de una jóven, exenta de riquezas, pero sobrada de hermosura y gentileza, lo que contribuía á que su amistad se encontrase un tanto quebrantada.

El nombre de aquella dulce belleza era Clara. Dieciocho primaveras habian visto pasar sus negros y rasgados ojos, y era lo que suele decirse una mujer hermosísima. Su rostro de tersa blancura rodeado de carmin; su nariz aguileña que más bonita no la hubiera podido pintar Murillo; su pequeña boca guarnecida de dos labios finísimos como la seda y de un color grana mate; sus dientes nacarados y muy iguales, y su chispeante mirada, enardecían el corazón más emperderido.

Apenas se anunciaba el alba, ya se la veía junto á la ventana que se comunicaba con la calle, entonando melodiosos cantares y extasiándose en el bellísimo panorama que la naturaleza ofrecía á su vista.

De tiempo en tiempo volvía la cabeza y dirigía frases errifiosas á un canario que preso en una jaula que pendía del techo, le contestaba con los trinos más armoniosos de su repertorio.

Luego cosía, mientras su madre barría y limpiaba la casa.

Almorzaba en compañía de sus padres y volvía á su acostumbrada tarea de la costura.

De noche sentábase en la puerta al fresco con sus padres y algunos vecinos, hablaban sobre los asuntos del día y cuando las campanas de la Iglesia tocaban *Animas* después de los rezos de ordenanzas, marchábase á dormir.

Esta era su vida, que aunque con una especie de monotonía, como quiera que le agradaba, se consideraba dichosa.

Pero su voluptuoso corazón, sensible en extremo, se conmovió con las amorosas frases que le dirigieron sus dos admiradores.

Y lo más grave era, que ambos le interesaban por partes iguales; tanto al uno como al otro, le correspondía con sus ardientes miradas, puesto que ambos le eran igualmente simpáticos, y aquella tempestad que se promovió en su pecho, ocasionó una transformación completa en su naturaleza de niña.

Aquel carmin causa de la envidia de sus compañeras que ostentaban sus mejillas, perdiólo de día en día; aquellos hermosos ojos surcábanse de una nube de tristeza, y toda su dicha se convirtió en malestar.

D. Jaime hijo del conde y D. Rafael del banquero, comprendieron todo, y viendo que uno de ellos estorbaba, buscaron la ocasión más propicia para terminar de una vez.

En efecto: una noche se hallaba el primero de

pié frente á la ventana de Clara, cuando el otro, fingiendo no haberlo visto, marchaba de prisa, y tropezó con él tan fuertemente, que estuvo á punto de hacerlo caer al suelo.

Aquello promovió un altercado entre ambos, que concluyó por un duelo, y que según convenio entre ambos había de ser secreto.

II

Es de noche; el pueblo de N. vese sumido en intensa oscuridad, tanto más intensa cuanto que en el cielo no brilla una estrella; cubrelo este un espeso velo de negras nubes; y una pertinaz lluvia cae sobre N.

Por todos lados reina un sepulcral silencio, solo interrumpido por el monótono ruido; ocasionado por el agua al chocar con los cristales y al caer desde las canales al suelo.

En medio de esta monotonía oyesen los pasos de una persona, que á no dudar, es la única que á aquellas horas, transita por las calles.

De pronto cesan sus pasos, y á la fúlgida luz de un relámpago, vemos que para ante la fachada de D. Sebastian Trujillo; dirigese á la puerta de entrada, coge el aldabón, y tres sonoros golpes, interrumpen el silencio de la noche.

Al poco rato, ábrese el postigo, y otra persona sale á la calle.

—¿Está Vd. dispuesto D. Jaime—pregunta al de fuera.

—Si—contesta el interpelado.

Y sin hablar más se dirigen hacia la izquierda.

Por su voz conocemos que uno es D. Rafael y otro D. Jaime, ó sean los personajes más sobresalientes de nuestra historia.

El postigo se cierra de nuevo, y los pasos de nuestros héroes, el agua y los truenos que se suceden con prontitud, es lo único que á aquellas horas se oye en el pueblo.

Dirigense al campo. Solo son alumbrados por los relámpagos, y caminan en dirección á dos puntos luminosos que se divisau allá en lontananza.

¿Que móvil les guía? Nuestros lectores lo habrán comprendido. Sigámoste.

Tropezando aquí, metiéndose en barro hasta más del tobillo allá, y callendo acullá, al fin llegan al pié de los dos puntos luminosos. Son dos luces de aceite. A sus pálidos resplandores, vemos que el lugar en que nos encontramos, es un cementerio.

(Continuará)

NOTICIAS MILITARES

Han sido destinados los siguientes coronetes de infantería:

D. Adolfo Villa de Miguel, de la segunda media brigada de cazadores de la segunda brigada de la novena división, á la secretaria de la subinspección de la cuarta región; D. Pedro del Real y Sanchez Paulete, excedente en la cuarta región, á la Comisión liquidadora de Cuerpos disueltos de Filipina; D. Juan Ortiz de Saracho, del regimiento de Granada número 34, á la segunda región, excedente; D. Baldomero Ibañez Constantini, del regimiento de Zaragoza n.º 12, á la primera región, excedente; D. Luis Chacón Pérez, del regimiento de reserva de El Bruch n.º 95 y en comisión en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, al de Clavijo n.º 70, continuando en dicha comisión, según Real orden de 16 de Mayo de 1900.

D. José Casanova Palomino, de la Junta consultiva de Guerra, al regimiento reserva de Albacete n.º 105; D. Rafael Alamo Castillo, del regimiento reserva de Bilbao n.º 78, al de El Bruch n.º 95; D. José Pereda Abreu, de la secretaria de la subinspección de la cuarta región, al regimiento reserva de Bilbao n.º 78; D. José Hernández Fernández, excedente en Baleares, á la segunda media brigada de cazadores de la segunda brigada de la novena división; D. Edu-

ardo Francés Polo, de la Comisión liquidadora de Cuerpos disueltos de Filipinas, al regimiento de Granada n.º 34; D. Juan de Arce Torres, de la zona de León n.º 30, al regimiento de Zaragoza n.º 12.

Y los siguientes de caballería: D. José D' Harcourt y Moriones, del regimiento cazadores de Villarrobledo, al de lanceros del Principe; D. Alberto Gonzalez de la Peña, del regimiento reserva de Cádiz n.º 5, al de cazadores de Villarrobledo; D. Juan Mac Crohón y Baratell, de la Junta consultiva de Guerra, al regimiento reserva de Cádiz n.º 5.

* *

Han sido destinados á la Junta consultiva de Guerra el coronel de infantería D. Antonio del Rosal, y el de caballería D. Enrique Trechuelo.

* *

Se ha concedido el retiro al coronel de infantería D. Julio Segura, al teniente coronel D. Miguel Garcia Asensio y al comandante D. Trifón Garcia Gonzalez.

—

BAJAS.

Las ocurridas por fallecimiento durante el mes de Abril anterior, en las diferentes Armas y Cuerpos del Ejército, son las siguientes:

- En Infantería:
 - Una de Teniente Coronel; tres de Comandante; cinco de Capitan, y tres de Primer Teniente.
- En Caballería:
 - Una de Comandante; dos de Capitan, y dos de Primer Teniente.
- En Artillería:
 - Una de Coronel; una de Comandante, y una de Capitan.
- En la Guardia Civil:
 - Una de Teniente Coronel.
- En Inválidos:
 - Una de Coronel.
- En Administración Militar:
 - Una de Comisario de Guerra de 1.º
- En Sanidad Militar:
 - Una de Subinspector de 1.º y una de Médico Mayor.
- En oficinas Militares:
 - Una de Oficial 1.º

El jardín de mis amores

DEDICADO A LAS SIMPATÍAS DE I. C. S.

(Continuación.)

Penetremos en su centro: es éste una calle de mayor latitud que los dos caminos anteriores, cuyos lados paralelos están formados por macetas de tulipas y plantas oloríferas, que tanto contribuyen en la formación del ambiente perfumado: añosos troncos sostienen las frondosas parras que en el apogeo de la primavera, extienden sus múltiples ramificaciones, formando un bosque delicioso en cuyo interior penden racimos de uvas cuya vista y madurez, excitan el deseo. En todas direcciones se observan millares de flores que candenciosas ondulan sobre sus tallos, y miles de pajarillos cantan alegremente, posados sobre las frescas lilas cuyos ramos exhalan aromas penetrantes.

Pierden sus dominios las sombras de la noche; replégase el manto del rey de las tinieblas, y pálidos avanzan los primeros albores de la naciente aurora. La semioscuridad vá trocándose por momentos en viva claridad, que aumenta á medida que el astro rey deja vislumbrar sus fúlgidos destellos. Saludan las aves al nacer del día, y extiende sus galas la naturaleza apasionada. Todo adquiere vida nueva y movimiento; á impulso de la brisa matutina, sacude las flores el rocío que fué llanto de la tenebrosa noche. Avanza el risueño día ento-

nando himnos de paz, y el sol luciendo en su carrera sus más vivos fulgores, hace que el ambiente perfumado llegue hasta nosotros trasmitiendo parte del calor que en si lleva el disco luminoso.

Es ya muy cerca del medio día; nos hallamos en esa hora en que el silencio convida al reposo y Febo toca en la mitad de su carrera; en esa hora en que el zángano bulle sin cesar trasmitiendo á las flores sus ásperas melodías, las frescas sombras de rosales purpurinos, acogen sonrientes la esbelta figura de una heldad que es la reina de aquel paraíso. El firmamento le ha prestado sus celajes; las flores sus fragancias, y en sus mórbidas formas y esculpturales miembros se contempla una divinidad mitológica. Los griegos no encontraron en sus diosas una belleza estética como la que actúa en nuestra descripción; sus bloude cabellos, ondean mecidos por un céfiro dulce; sus ojos son fragmentos de un cielo africano; tiene por dientes perlas nacaradas, y en la tersa blancura de su níveo rostro, refléjase un alma llena de sentimientos tan puros como el purísimo azul del firmamento.

¿Quién podrá contemplarla que no se sienta atraído por el imán de su mirada penetrante? ¿Y que alma no se siente impresionada al dulce acento de su voz vibrante? ¡Oh felicidad! si existes en la tierra, solo radicas en aquel edón de glorias y venturas.

Contemplemos un momento el angel de nuestro paraíso, ocupada en la rudimentaria tarea de la costura; á veces abandona su asiento para cuidar solícita alguna planta, y más tarde vuelve á su ocupación, entonando canciones infantiles como si le fueran indiferentes las sensaciones humanas. Pero no es así, su pensamiento vaga errante y solo ella conoce el secreto de su corazón.

Dejémosla proseguir sus ocupaciones.

El astro luminoso en su desenso vá tocando los límites que la tierra ofrece á nuestra vista, en cuyo punto parece unirse al cielo en amoroso lazo; la tarde muéstrase apacible y las aves abandonando el reposo á qué les obligara el calor sofocante del medio día, se lanzan á los aires derramando dulces trinos que los céfiro llevan á los confines del mundo. Entonces, la naturaleza haciendo alarde de sus galas, muéstrase orgullosa de aprisionar bajo su manto los elementos de un paraíso.

Los últimos albores del crepúsculo vespertino tocan á su fin y en esa hora en que la tenebrosa noche ciñe sobre su cabeza el cetro y la corona, y los tristes lamentos de una campana, inundan el espacio, una religiosidad desconocida, penetra en aquel santuario donde el Dios de la virtud dirige sus miradas, por eso resulta más bello el jardín de mis amores; por eso atraen sus contornos; por que santificado es en esta tierra, representativo de la gloria.

MANUEL BALSERA. hituoa

NOTICIAS VARIAS

ELECCIONES.

En la de compromisarios para Senadores verificada ayer en el Ayuntamiento que fué bastante reñida, resultaron elegidos los conservadores D. Rafael Oncala, D. Andrés Benitez Olmedo y D. Antonio Gil Pineda por 23 votos cada uno, habiendo obtenido los candidatos liberales aliados con los romeristas 20 votos los señores Gamboa y Monaco y 23 el Sr. Almagro.

Como resultara este empatado con los tres anteriores hubo que recurrir al sorteo por el cual quedó eliminado el Sr. Oncala, habiéndose por lo tanto entregado las actas á los conservadores Sres. Benitez y Gil Pineda y al Sr. Almagro á quien no sabemos si llamar romerista ó ministerial porque hemos vistos el telegrama del Alcalde al Gobernador dándole cuenta de la elección calificándolo de adicto.

¡Buena jornada para los liberales!

PARA EL BAZAR DE FERIA.

Entre los regalos que lleva recibidos la Junta de Señoras para el Bazar-rifa de la próxima Feria figuran:

Un magnífico San José de bronce con peana de peluche de S. M. la Reina Regente.

Una preciosa Cruz-pila de mármol blanco y bronce, encerrada en un precioso estuche, de S. A. R. la Infanta Doña Isabel.

Un hermoso espejo de marco y penacho dorado, de los Exmos. Sres. Duques de Santo Mauro.

Un elegante quinqué de sala con pié de níquel y artística pantalla, del Casino de esta Ciudad.

Dos preciosas figuras de barro cocido, del Exmo. señor Comandante General de este Campo.

Dos preciosos platos de porcelana pintados al óleo para colgar, del Exmo. señor D. Antonio Ruiz Tagle.

Un valioso Rosario de nacar y filigrana de don Ricardo Rodríguez.

Un espejo viselado con marco de bronce, dos jarras de bronce y una botella antigua pintada, de los señores Larios Hermanos.

Una lindísima efigie del «Niño de Praga», de la Sra. Viuda de Poch.

Un joyero maquetado, de la Sra. de D. Federico Ibañez.

Un estuche de cuchillos de plata para postres, del Sr. D. José Gomar y Señora.

(Se continuará)

BUEN DONATIVO.

Se han acercado á nuestra redacción varios señores pertenecientes á la conferencia de San Vicente de Paul, pidiéndonos que hagamos público su agradecimiento hacia el Exmo. Sr. Duque de Santo Mauro, por el donativo que ha hecho de 150 ptas. para la conferencia de caballeros y de 125 ptas. para la de señoras.

También nos consta que ha enviado otras 150 ptas. al vecino pueblo de La Línea, para contribuir á la compra de unas andas para la Imagen de la Purísima Concepción.

Nos complacemos en hacer público el deseo de los expresados señores, uniendo al de ellos nuestro agradecimiento por el bien que de dichos donativos resulta á los pobres.

Estamos completamente autorizados para informar á nuestros lectores de que no pertenece ni ha pertenecido en tiempo alguno á la Compañía Transatlántica un sugeto que dice llamarse D. Emilio San Pedro y que se ha presentado en varias partes vistiendo, al parecer, el uniforme de los oficiales de los buques de dicha empresa, de la que afirma ser empleado.

NECROLOGÍA.

A las dos de la tarde del domingo último dejó de existir víctima de rápida dolencia, nuestro querido amigo D. Angel Perez Santos director que fué durante algún tiempo de este semanario.

Tan inesperada noticia produjo bastante impresión entre sus muchas amistades, pues Angel apenas contaba 29 años de edad cuando pasó á mejor vida: la circunstancia de ser tan joven y su carácter siempre alegre ha hecho que su muerte fuese sentidísima.

Su sepelio que se verificó en la mañana del lunes fué una verdadera manifestación de duelo, prueba inequívoca de las muchas simpatías de que gozaba el finado.

Nos asociamos al pesar que aflige á sus hermanos y demás familia elevando nuestras plegarias al Altísimo para que acoja en su seno el alma del infortunado amigo.

**

El mismo día ó sea el lunes á las 10 de la mañana era conducido á su última morada el cadáver de D^a. Elisa Baglieto de Clavero, señora modelo de virtud y que deja en el mayor desconsuelo á su esposo Sr. Clavero á quien como á toda su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

**

En la tarde del día 20 recibió cristiana sepultura el respetable señor D. Francisco Pró á cuyo sepelio asistió numerosísimo cortejo fúnebre.

A la familia del finado deseamos la resignación cristiana suficiente para soportar con resignación tan sencible pérdida.

**

A nuestros amigos particulares los Sres. Monacos enviamos la expresión de nuestro pesar por el fallecimiento de su abuela la señora D^a. Ana Torres cuyo sepelio verificóse en la tarde del miércoles asistiendo numerosa representación de todas las clases sociales.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES.
Ha sido el siguiente: D. Luis Ojeda obtuvo en todo el distrito 5057 votos y D. José Lameyer 2500.

Ahora bien, como agradecimiento no cabe duda que se lo deben al Sr. Lameyer que ha sabido confortar los estómagos por unos días.

Dícese además que los dueños de tiendas de vinos piensan regalarle un diploma conmemorativo de la fecha del 19 de Mayo de 1904 al candidato derrotado.

EN LOS BARRIOS.
Esta tradicional feria háse visto muy concurrida durante los días que se corrieron toros y como siempre los revolcones han abundado.

LOS TOROS.
Ya han salido de Sevilla con dirección á ésta las tres corridas que se han de lidiar en nuestro circo taurom en los días de Feria.

Además podemos decir que se encuentra ya ultimado el contrato con el *sugestionador* de toros D. Nicolás Lopez (Tangredo) para hacer su presentación en esta plaza la tercera tarde cuyo experimento lo hará con un toro de Miura.

DE BAILES.
Sabemos que la Junta Directiva del Casino en evitación de abusos, ha acordado no permitir la entrada en el local, ni en la Caseta que establece en el Real de la feria durante los días de la misma, más que á las personas que tengan billete de presentación.

Al efecto el Presidente se ha dirigido en carta oficial á los de los Casinos de Tarifa, San Roque, Ceuta, Los Barrios, La Línea y Gibraltar, para que estos provean á sus socios de una tarjeta que les acredite en la cualidad, por que como tales socios tienen derecho á concurrir á este Casino por el cambio que existe entre esta y aquellas sociedades.

Las personas que carezcan de este requisito por que no sean socios ó lo sean de otros puntos, tendrán necesidad de adquirir el espresado billete por la mediación de un socio de este Casino.

Estos billetes son gratuitos.
Los que residiendo habitualmente en esta población no sean socios, no pueden concurrir de ninguna manera al Casino, y para hacerlo á la Caseta de feria tendrán que abonar 25 pesetas según el Reglamento, siempre previa presentación.

VIAJEROS.
Con objeto de pasar una temporada al lado de su apreciable familia llegó en el tren correo de anteañoche acompañado de su señora é hija nuestro queridísimo colaborador y paisano D. José Roman, administrador de la Aduana de San Pedro del Pinatar.
De Cádiz regresó nuestro querido amigo B. Manuel Navarrete y Campos.
Bienvenidos.

LA FERIA.
Se encuentran muy adelantados los trabajos de instalaciones de casetas para nuestra feria.

Según parece este año va á superar en animación á los anteriores y se comprende, por el cartel de toros es inmejorable y los atractivos que se ofrecen al forastero, son muchos, así que la afluencia de estos ha de ser extraordinaria.

APARTADO DE LOCALIDADES.
Los Señores Socios Propietarios de la plaza de toros que deseen hacerlo para las corridas de la próxima feria, podrán hacerlo hasta el 30 del actual al encargado de este servicio D. José Alcoba.

HALLAZGO.
La persona que haya encontrado en los alrededores de la «Plaza de la Constitución» una piedra llamante puede presentarla en la Redacción de este periódico ó en la «Plaza de la Constitución» núm. 8, que se le gratificará.

JUEGOS DE IMAGINACIÓN

CHARADAS POR JUANERA.

—¿De donde vienes Juan, tan lleno de *dos primera*?
—Vengo de llevar á *toda* á *primera dos tercera*, por causa de los *prima dos tres* que tenía en la cadera.

Cuentan de un *todo* andaluz que en la feria de Sevilla, á otro *segunda primera*, á esperar á un *prime tercera* sentado en una silla.

Geroglífico por «Magüele»

ARQUI

Geroglífico por A. C. G.

DII

Soluciones á los pasatiempos publicados en el número 1,414

A LAS CHARADAS:

Laureano—Laguna.

AL JEROGLÍFICO LOGOGRIFO:

Felicidad.



LA INFANTA

FÁBRICA DE CALES Y YESOS

— ALGECIRAS —

CALES COCHURA LEÑA.	Ptas.	Cts.
DE ENCALAR.—Viva en terrón, quintal . . .	1	
Idem Idem Idem, arroba . . .	0	40
Para empastes y enlucidos, metro cúbico . . .	26	06
Idem cahiz de 22 arrobas . . .	6	03
Idem quintal . . .	1	19
Idem arroba . . .	0	32
CALES COCHURA CARBON		
DE OBRA.—Viva en terrón, metro cúbico . . .	22	50
Idem Idem, idem, quintal . . .	1	00
Idem Idem, idem, arroba . . .	0	30
Idem Apagada cernida cahiz de 12 fanegas . . .	7	30
Idem Idem, idem, una fanega . . .	0	73
Idem afogada, un quintal . . .	0	50

YESOS	Ptas.	Cts.
Blanco de primera, quintal . . .	1	50
Idem de segunda, quintal . . .	1	30
Corriente de obra, superior, quintal . . .	1	28

CEMENTOS	Ptas.	Cts.
Romano, barrica 300 kilos próximamente . . .	23	00
Quintal . . .	3	75
Arroba . . .	1	00
Portland, barrica 180 kilos próximamente . . .	19	00
Quintal . . .	5	00
Arroba . . .	1	20

MADERAS DE TODAS DIMENSIONES DE 3 Á 7 VARAS	Ptas.	Cts.
Por cada fracción de 3 varas . . .	10	00
Aserríos de todas clases, cada hilo . . .	0	20

NOTAS.—Los precios al contado y en fábrica.—El dueño se reserva admitir los vales que tenga por conveniente, pero siempre á realizarlos en el más inmediato sábado.—Cuándo los pedidos en cales y yesos lleguen á 10 quintales, los cementos á 300 kilos y las maderas á 10 tablones, se servirá gratis el transporte de materiales al pié de la obra, estación ó puerto de esta ciudad si el servicio se puede prestar con carros.—Se admiten pedidos en la fábrica y en el domicilio del propietario
MUNICION, 59. PRINCIPAL

AVISO.

En 30,000 Pesetas se vende una casa en esta ciudad calle Real núm. 6 que consta de planta baja con habitaciones exteriores é interiores; pisos principal y segundo, y mirador ó azotea.

Para más detalles dirigirse á la Admon. de este periódico ó en la Plaza de la Constitución núm. 8.

GABINETE MEDICO-QUIRURGICO

DEL LICENCIADO

VENTURA MORON GONZALEZ,

Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde. Para los pobres gratis.

¡ATENCIÓN! En la imprenta de este periódico se reciben aviso para toda clase de **ANUNCIOS** á precios económicos.

TOS por rebelde que sea, desaparece ó se alivia con el Jarabe benzobalsámico de VILLEGAS, á base de bromoformo y clorhidrato de heroína. De indicación especial en la TOS FERINA.

Los «catarrósos», «tísicos», «disnéicos», «asmáticos», los que padecen «ronquera», «fatiga» y «expetoración», deben usarlo como remedio seguro. Con su uso, la respiración es más lenta y las inspiraciones más hondas, permitiendo que los pulmones se ventilen y sufran verdadera desinfección.

Lo recomiendan las notabilidades médicas por su maravilloso resultado y brillante éxito. De venta en las Farmacias de CUMBRE y de MEDINA.

PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Ophtalmion,
la Escorbúta, etc.
Exijase el Producto verdadero con la firma BLANCARD
y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

Las
Personas que sufren las
PILDORAS
DEL DOCTOR
DEHAUT
DE PARÍS
no titubesen en purgarse, cuando lo necesi-
tan. No temen el asco ni el enojo, porque,
contra lo que sucede con los demás
purgantes, este no obra bien sino cuando se
toma con buenos alimentos y bebidas forti-
ficantes, cual el vino, el café, el té. Cede cual
escoge, para purgarse, la hora y la comida
que mas le convienen, según sus ocupa-
ciones. Como el causante que la purga
ocasiona queda completamente anulado
por el efecto de la buena alimentación
empleada, uno se decide fácil-
mente á volver á empezar
cuantas veces sea
necesario.

Disponible

DISPONIBLE

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española
BARCELONA

EL ULTIMO TELEGRAMA

PERIÓDICO SEMANAL

Sr. D.